

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.364

Segovia—Viernes 23 de Abril de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Se ha reanudado victoriosamente la ofensiva en el frente de Vizcaya, habiéndose ocupado importantes pueblos y posiciones

Anteayer los rojos dejaron en el terreno de los frentes de Córdoba, de Oviedo y de León, 1.593 cadáveres durante los ataques a nuestras líneas

Una carta de adhesión del señor Gil Robles al Decreto de unificación nacional

En manos del jefe del Estado toda la organización, tanto el partido como las milicias

Salamanca, 22.—El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido la siguiente carta de adhesión de don José María Gil Robles:

Mi querido y respetado amigo: Me complace de leer en la Prensa portuguesa el texto de su alocución radiada, en la que pide, en nombre de España, la unión de todos sus hijos.

En nombre de Acción Popular, me complace en recoger su llamamiento y en decirle que pongo en sus manos toda la organización, tanto el partido, absolutamente en suspenso, como las milicias, ya militarmente organizadas, para que adopte las medidas que estime convenientes en orden a esa deseada unificación.

La Junta de mando de las milicias, como organismo oficial de Acción Popular que ahora funciona, recibe por mí mismo el mandato terminante de presentarse en el Cuartel general a recibir las órdenes, ya sea de la dis-

corporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

8.ª Las dudas o dificultades que puedan surgir en este llamamiento, serán resueltas por los gobernadores militares de las plazas respectivas, previa consulta, si conviniera, a los generales de las Divisiones.

9.ª Terminada la concentración y destino, los jefes de los Cuerpos manifestarán a esta secretaría de Guerra el número de los incorporados.

Nombramiento de la Junta política de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

Figuran en ella, entre otros, los señores Hedilla, Jiménez Caballero y el conde de Rodezno

Salamanca, 22.—Por el generalísimo y Jefe del Estado se ha firmado un importante Decreto. Dice así:

«En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 2.º del Decreto 255, y a los efectos que se expresan, procedo a nombrar la mitad de los miembros de los Secretariados o Junta política de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. y, en su virtud, dispongo:

Artículo único. Son miembros del Secretariado político de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., Manuel Hedilla Larey, Tomás Domínguez Arévalo, Darío Gazapo Valdés, Tomás Dolz Espejo, Joaquín Miranda, Luis Arellano, Ernesto Jiménez Caballero, José María Mazón, Pedro González Bueno y Ladislao López Basa.

S. A. el Jefe expresa su adhesión entusiasta al generalísimo

Salamanca, 22.—Se ha recibido un despacho telegráfico, expedido desde Tetuán por el alto comisario en nuestra zona de influencia en África que, por su gran importancia, está siendo muy elogiado.

Dice dicho alto comisario que Su Alteza el Jefe le encarga reiterar a S. E. el generalísimo Franco, en estas circunstancias, su adhesión absoluta, incondicional y entusiasta, y que pide al Jefe del Estado español su autorización para enviar a Salamanca a su hermano, el Emir Muley, para exteriorizarle de un modo más patente y una vez más, la adhesión del pueblo musulmán.

Las operaciones de ayer en Vizcaya

Vitoria, 22.—Ayer, a medio día, bajo un sol espléndido, se inició una importante operación. Todo el día 20 y la noche de ayer los dedicaron los rojo-separatistas a prevenirse ante esta contingencia, muy desagradable, de que el tiempo permitiese actuar a nuestras tropas; pero sus preparativos han resultado nulos. Creyeron que se iba a atacar por la parte de Vergara, teniendo por objetivos los Inchoartas, y se han encontrado con que el ataque surgía hacia Udala. La sorpresa ha sido catastrófica para los milicianos de Aguirre. No puede saberse todavía las vidas que les ha costado. Muchas, desde luego. Bajo la escarpada figura de Udala han quedado bastantes cadáveres.

Desde uno de los montículos hemos presenciado la preparación artillera y de aviación sobre las posiciones rojas. No fué el de ayer un ataque con plena intensidad, ni mucho menos. Sin duda no fué necesario. El enemigo, que en nuestra ofensiva sobre Vizcaya resiste, a veces, con gran tenacidad amparado por esas ventajosas posiciones de que va siendo desalojado, apenas se opuso ayer a nuestro avance. Hasta mediada la tarde casi se puede decir que no hubo lucha y, desde luego, no ha sido tan intensa como en otras ocasiones.

Tan despejado estaba el cielo, que la aviación ha actuado con plena eficacia. Hemos visto actuar a unos veinte aparatos. De vez en cuando nuestros cazas bajaban a ras de tierra para batir a los milicianos. Hay una carretera que va desde Vitoria a Mondragón, por Aramayona. Esta carretera estaba dominada por los rojos. Seis o siete kilómetros antes de llegar a Mondragón, casi al pie de Udala, está Santa Agueda, donde se encuentra el Manicomio que lleva su nombre. En Santa Agueda entraron nuestros tanques anteayer a las seis de la tarde y ayer entró la infantería. Allí nos hemos dirigido. Santa Agueda no tiene apenas vecindario, exceptuada la población del Manicomio; pero ya es bastante, porque son más de mil quinientos enfermos, entre hombres y mujeres, unas noventa religiosas y cerca de medio centenar de religiosos.

Uno de éstos nos ha mostrado los lugares donde los rojos tenían emplazada su artillería, y nos han dado detalles de la situación que han atravesado allí. Gracias a Dios—ha dicho—con nosotros no se metieron. Debieron darse cuenta de que bastante que hacer tenemos con cuidar a los enfermos. Requirieron, eso sí, nuestros servicios, y aquí han estado ocupando algunos edificios.

Un enfermero cuenta que los milicianos llevaban enfermeras con ellos. Estas observaron bastante buen comportamiento. Cree que eran buenas muchachas, obligadas a ir con los rojos. Hace unos veinte días, algunas de estas muchachas decían a las religiosas que ellas querían quedarse esperando la entrada de las tropas; pero que no lo hacían porque nuestros soldados las iban a fusilar. Las monjas trataron de convencerlas de que tales rumores eran infundados, y las dijeron que responderían por ellas. Sin embargo, no pudieron convencerlas. Los rojos hospitalizaron en Santa Agueda numerosas bajas. Al principio eran, en su mayor parte, enfermos. Posteriormente, al iniciarse la ofensiva, tuvieron que evacuar numerosos muertos y heridos.

Cuando se les echó de las posiciones que dominan Santa Agueda, nuestros cazas les persiguieron por la carretera, ametrallándoles y causando una verdadera carnicería. Según nos refieren algunos vecinos, muchos milicianos hablaban admirados del valor de nuestras tropas. Tomarán todo lo que se propongan—decían—.

Se ocupan en Vizcaya alturas importantes y los pueblos de Ibarra, Barajuen, Caragarza y Santa Agueda, del valle de Aramayona

La aviación nacional ha destruido, en nueve meses, 355 aeroplanos enemigos, seguros; 52, probables y 16 dudosos; dos globos y un dirigible

Salamanca, 22 (12 n.)—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 22 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Los intentos enemigos sobre las posiciones de Cerro Gordo, en el sector de Celada, fueron sangrientos para el enemigo, que abandonó centenares de bajas al fracasar los ataques que intentó llevar a cabo. Se pasaron a nuestras filas doce milicianos con armamento.

Frente de Soria.—Se han presentado dos soldados del Regimiento 31, con tres fusiles, y cuatro milicianos más con armamento.

Frente de Vizcaya.—Continuó el brillante avance de nuestras fuerzas por el valle de Aramayona, ocupándose los pueblos de Ibarra, Barajuen, Caragarza y Santa Agueda, encontrando el establecimiento para enfermos mentales en el más lamentable de los abandonos, con mil quinientos enfermos hambrientos, por hacer más de veinte días que no recibían ninguna clase de víveres y haberse agotado las existencias de los vecinos. Fueron abastecidos por nuestra Intendencia y cuidados por nuestros servicios sanitarios. Se ocuparon, además, las alturas de Carrascain, Bosaidé, Bostalá y Posuchué, envolviendo la Peña de Udala. Se castigó al enemigo muy duramente, y se le cogió importante botín: fusiles, municiones, banderas separatistas, dos coches blindados, doce coches ligeros y bastante material sin clasificar. Han sido derribados en este frente dos cazas enemigos, nuevo modelo, que de Francia habían llegado en vuelo a la región bilbaína. Se han pasado a nuestras filas diez milicianos con armamento.

Frentes de Asturias.—Después del durísimo castigo sufrido por el enemigo en el día de ayer, ha habido tranquilidad en estos frentes, habiendo sido capturados varios prisioneros enemigos de los que intentaban recoger los muertos tenidos en el combate de ayer, que se elevan a ciento setenta y ocho, en el sector de El Fresno y Catalanes, y a ciento cuarenta, con sus armamentos, los recogidos frente a la posición de Otero, aparte de innumerables correajes y granadas de mano abandonados por los heridos. En el sector de León continuaron las operaciones de limpieza por la sierra de Carracedo, habiéndose recogido en dos días ciento setenta y cinco muertos rojos y más de doscientos fusiles.

Frente de Madrid.—Sin novedad, con tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas quince milicianos y treinta y cuatro paisanos.

Frente de Avila.—Cañones y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Se confirma el durísimo castigo sufrido por el enemigo en el sector de Peñarroya. El campo de batalla delante de nuestras posiciones aparece cubierto de cadáveres, pasando de trescientos cincuenta los recogidos en el sector de la sierra de La Crana. El espíritu y arrojo de la primera brigada mixta ha sido extraordinario, persiguiendo al enemigo y capturándole dos tanques rusos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nueve meses de actuación del arma aérea y antiaérea nacional. El resultado de la actividad aérea nacional en nueve meses de guerra, en relación con los aviones derribados, es el siguiente:

Aviones destruidos por nuestra caza: Seguros, doscientos cincuenta y seis; probables, quince; dudosos, siete.

Aviones destruidos por nuestros antiaéreos: Seguros, dieciséis; cogidos o caídos en nuestro campo, no derribados, doce.

Aviones pasados del enemigo a nuestro campo, ocho; fugados al extranjero, del campo enemigo, siete; destruidos por nuestros bombardeos sobre aerodromos: seguros, cincuenta y seis; probables, treinta y siete; dudosos, nueve.

Total general: Seguros, trescientos cincuenta y cinco; probables, cincuenta y dos; dudosos, dieciséis.

Han sido, además, destruidos, dos globos y un dirigible.

Salamanca, 22 de Abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Se dispone la incorporación a filas de todos los reclutas del cupo de instrucción de 1931

Burgos, 22 (11 n.)—El «Boletín Oficial del Estado» inserta, en su número de hoy, la siguiente Orden de Secretaría de Guerra:

En cumplimiento de lo ordenado por Su Excelencia el generalísimo de los Ejércitos nacionales, se dispone entre los días del 27 al 30 del presente mes se incorporen a filas todos los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción del reemplazo de 1931, los que lo efectuarán con arreglo a las normas siguientes:

1.ª Los individuos comprendidos en este llamamiento que pertenezcan a Cuerpos de infantería, se incorporarán directamente al de su destino.

2.ª Los pertenecientes a las Reservas de Armas y Cuerpos del Ejército, efectuarán su presentación en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su residencia, cuyos organismos procederán a destinarlos a Cuerpos de infantería en la forma y cuantía que dispongan los generales de las Divisiones.

3.ª También se presentarán en las Cajas de Recluta los que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas mayores se encuentren en zona no liberada, y su destino se regulará en igual forma que se dispone en el apartado anterior.

4.ª Los individuos a los que co-

rrsponda incorporarse y se hallen en uso de prórrogas de primera clase, cesarán en el disfrute de las mismas y su presentación y destino se efectuará conforme se dispone en los artículos segundo y tercero.

5.ª Los individuos comprendidos en esta disposición, que se encuentren con anterioridad al día 27 del mes próximo pasado, prestando servicio de armas precisamente en los frentes de combate, como afiliados a Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., quedan dispensados de verificar su incorporación a filas.

El general segundo jefe de estas milicias dispondrá la remisión a las Cajas de Recluta respectivas de las relaciones de los reclutas que se encuentren en estas condiciones, especificando las unidades a que pertenecen para que surtan los efectos consiguientes.

6.ª Los generales de las Divisiones darán las órdenes oportunas para que, con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ella, dando todo género de facilidades, al objeto de no retrasar lo más mínimo la incorporación de dichos individuos.

7.ª La falta o retraso en la in-

En torno a las supuestas negociaciones para la rendición de Bilbao

A las condiciones propuestas por los vascos, se contesta: "Rendición sin condiciones"

Lisboa, 23 (1 m.)—De un corresponsal particular de Radio Club Portugués en Hendaya:

Consta aquí que durante las negociaciones para el cambio de dos prisioneros entre los rojo-separatistas y los nacionales, una alta personalidad representante de los separatistas vascos propuso a los delegados del generalísimo Franco condiciones para que las hostilidades fueran suspendidas a cambio de entregar a los nacionales del territorio de Vizcaya, Santander y Asturias, actualmente en poder de los bolcheviques, bajo las siguientes condiciones:

1.ª Evacuación libre para Francia, por navios de potencia extranjera, de todos los rojos que no aceptan la rendición.

2.ª Conservación en sus cargos de todos los civiles y militares que se aviesinen a reconocer al Gobierno de Franco.

3.ª Amnistía general a los nacionalistas vascos.

4.ª Reconocimiento por el Gobierno del generalísimo de un mínimo de reglas de autonomía para Vizcaya.

5.ª Parece que los representantes de Burgos rechazaron la proposición exigiendo la rendición sin condiciones de Vizcaya, Santander y Asturias, sin más condición que

salvar a todos los que no fueran responsables directos de crímenes comunes.

Las negociaciones prosiguen.

Los católicos vascos aceptarían incluso rendirse en las condiciones exigidas por los delegados del generalísimo, mas solicitan que la promesa de vida sea de libertad completa, haciéndose extensiva también a los jefes católicos vascos.

Según esta propuesta, los separatistas, cuyas relaciones con comunistas y anarquistas son cada día más difíciles, aceptarían entregar al Gobierno de Burgos a los jefes extremistas y a los autores de robos o de asesinatos.

Con relación a la guerra en el Norte, la impresión general es que a pesar del mal tiempo y del terreno favorable a la defensa, los rojos de Vizcaya se muestran muy deprimidos y, faltos de recursos materiales, no podrán resistir por mucho tiempo. Se considera que si el enemigo, en vez de estar cercado, tuviese territorio adonde retirarse, la resistencia ya habría cesado.

Se juzga que la autorización de salida para el extranjero, sería condición suficiente para aceptar la rendición.

Luchan como fieras, y será inútil toda resistencia.

—¿Por qué no se rinden entonces?

—Les preguntaba alguien para animarles a abandonar las armas.

—Porque nos matarán igual—contestaban.

Todo el empeño de los dirigentes rojo-separatistas va encaminado a convencer de eso a los milicianos, y les dicen que es triste morir en las trincheras; pero es más triste morir asesinado a cuchilladas.

Otra parte de los que integran el ejército rojo cree, todavía, en la victoria. Creían, al menos, hace veinte días, esperando que Rusia interviniera, al fin, enviando oficialmente sus tropas a España, como si Rusia no hubiera intervenido ya.

Volvemos a Aramayona. Allí nos informan que ya ha dado fin la operación del día, después de haber conquistado Barajuen, Garagarza y las alturas de Carascosa y Besaide y otras no menos importantes. El enemigo ha abandonado numerosos muertos y he-

ridos en la carretera que conduce a Elorrio, donde han sido capturados dos blindados y doce coches ligeros.

¿Qué pasará hoy? Grandes cosas van a suceder estos días, si el tiempo sigue como ayer. La noche está espléndida, prometedoras; nuestras fuerzas, con un espíritu inenarrable de entusiasmo, y el mando, plenamente satisfecho.

Ayer ha estado en Aramayona el gobernador civil de Alava para enterarse personalmente de las necesidades del pueblo y regular su vida administrativa. También ha estado un representante de la Diputación provincial, a fin de subvenir a las necesidades de las poblaciones alavesas que vayan siendo liberadas. Hoy mismo la Diputación ha enviado víveres. Las autoridades de la nueva España saben cumplir su deber.

FRENTE DE ASTURIAS

Los ataques de los dinamiteros en Asturias. Finalidad que perseguían Bayona, 22.—Comunican desde Gi-

UN SUBMARINO NACIONAL ECHA A PIQUE A UN BARCO ROJO Y OTRO EMBA- RRANCA EN LA COSTA Y SE PARTE POR LA MITAD

El ministro de Marina inglés dice que el día 19, buques nacionales bombardearon las baterías de costa de los vascos sin que éstas contestaran

Dr. Fernández Seco

Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OÍDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo
Consultas de tres a cuatro

Las tropas nacionales pasaron seguidamente a la ofensiva, persiguiendo a los bolcheviques hasta sus posiciones. Han sido cuantiosas las pérdidas rojas, y bastantes los prisioneros que quedaron en poder de los nacionales. El material de guerra y municiones cogido por los nacionales es muy importante en cantidad.

FRENTE DE VERGARA

El desastroso ataque que efectuaron los rojos anteayer

Vergara, 22.—Con relación al ataque que quisieron realizar por sorpresa a nuestras posiciones en la madrugada del miércoles, se sabe que nuestros soldados no perdieron de vista un sólo instante la manobra de los rojo-separatistas, a los cuales consintieron acercarse.

Bien enfilados por las ametralladoras, cuyos cañones seguían la línea formada por el enemigo, cuando éste estuvo a tiro seguro aquéllas rompieron el fuego, al tiempo mismo que los fusiles. Obligados los rojos a incorporarse para huir, las bombas de mano de nuestros soldados completaron la acción de aquellas armas, reforzada a poco por la artillería. El pánico de los rojos fué aprovechado por nuestras tropas para cargar a la bayoneta y con cuchillo, acabando con todos los que no se decidieron a atravesar la cortina de metralla que tendió la artillería a retaguardia de los bolcheviques fugitivos.

La emboscada roja fracasó aporrotadamente, dejando muchos muertos al pie de nuestras alambradas y discriminados por el campo. También se hicieron bastantes prisioneros. Uno de éstos ha dicho que ellos no querían acercarse porque estaban ciertos

Londres, 22.—Un comunicado del Gobierno vasco, dirigido al embajador del Gobierno rojo en Londres, da cuenta de que los nacionales intentaron avanzar en el frente de Elgueta, cerca de Eibar, siendo rechazados. Los aviones «deales» y los «faciosos» entraron en contacto varias veces, siendo abatidos dos aparatos del Gobierno de Franco. (Remitimos a nuestros lectores al parte oficial del Cuartel general del generalísimo.)

Por otro lado—añade el comunicado rojo—, según informes de la inspección de la zona marítima, no hay vestigios de minas delante de los puertos «gubernamentales» del Cantábrico.

HOARE DA LA CONTESTACION

Londres, 22.—El ministro de Marina, sir Samuel Hoare, respondiendo en la Cámara de los Comunes a las peticiones de informes que le fueron formuladas sobre la evolución del bloqueo establecido por los navios de guerra nacionalistas en aguas vascas, dijo que, según informes del Almirantazgo, transmitidos el día 19 de Abril por los comandantes de dos contratorpederos ingleses, los buques de guerra del Gobierno de Burgos estuvieron dentro del campo de fuego de las baterías de costa, sin que éstas disparasen.

Por otro lado—añadió Mr. Hoare—, el 9 del corriente me comunicó el comandante del navio inglés «Eagle» que había visto al crucero «Amirante Cervera» y a la trainera «Galerna» bombardear las baterías de costa emplazadas en Cabo Machichaco, a distancia que oscilaron entre una y cuatro millas, sin que las baterías contestaran al ataque.

LA HAZANA DE UN SUBMARINO NACIONAL

Málaga, 22.—Un submarino nacional ha atacado a los barcos del Gobierno rojo de Valencia «Miramar» y «Línea».

El primero embarrancó en la costa, partiéndose en dos pedazos, y el segundo se fué a pique.

de que la sorpresa le iban a recibir ellos, ya que suponían que nuestras fuerzas podían estar avisadas, pues desde el monte Arrate no podía pasar desapercibido a éstas el movimiento enemigo.

A pesar de estas observaciones, se les ordenó acercarse y, como esperaban, fueron rechazados con un fuego mortífero que en pocos momentos dejó en cuadro los efectivos atacantes. Fué de tal dureza el contraataque de los nacionales, cuando salieron de sus trincheras, que los rojos no pudieron revolvase.

El ataque de los nacionales se efectuó en tromba y produjo tal confusión—afirma el miliciano—que creíamos que los nuestros luchaban entre sí, habiéndose llegado al extremo de hacer esta observación durante la lucha:

—¡Que estáis entre nosotros!—tomando a los nacionales por «camaradas».

Entre los muertos figuran varios oficiales de milicias. En uno de los cadáveres ha sido encontrada una carta dirigida por la víctima a su esposa e hijos, en la que le dice que probablemente entraría en fuego y se despedía de ellos, «porque los requetés y los falangistas son muy duros».

Imponentes manifestaciones de adhesión al Decreto del generalísimo en distintas capitales y pueblos

En Santa Cruz de Tenerife se forma una compuesta de veinte mil personas. Dieciocho mil obreros zaragozanos felicitan efusivamente al jefe del Estado

Salamanca, 23.—Dicen de Santa Cruz de Tenerife que en la noche de ayer se ha celebrado en esa capital una imponente manifestación, a la que concurren más de veinte mil personas, rindiendo tributo de admiración, acatamiento y respeto a la persona que, por designio providencial, rige, con tanto acierto, los altos destinos de España y conduce a nuestro glorioso Ejército y sus milicias heroicas a la victoria.

A la manifestación concurren, unidos y mezclados fraternalmente, llevando cambiadas sus banderas y distintivos, una representación del Ejército, milicias de Requeté, Falange Española y Acción Ciudadana, en sus distintas agrupaciones de combatientes, «Flechas» y Secciones femeninas, todas ellas acompañadas por enorme gentío del pueblo llano. Los obreros de las J. O. N-S. portaban banderas, antorchas, retratos del caudillo y carteles con máximas y frases del generalísimo. Desfilaron, dando vítores, ante la Comandancia general. Desde el balcón principal, el señor González Mesa pronunció una alocución patriótica, que arrancó entusiasmas ovaciones de la muchedumbre que desbordaba la conocida y amplia plaza.

El grandioso acto finalizó entonándose los himnos del Requeté y Falange, que fueron cantados por el público, así como el himno nacional, que se escuchó elevando todos sus brazos y corazones en alto, en señal de homenaje a su amada Patria y a su caudillo.

El comandante general de Canarias ha hecho patente al generalísimo Franco la inquebrantable adhesión de la guarnición y milicias del pueblo canario, el cual se halla, más que nunca, identificado con su glorioso caudillo, pues esta tierra se siente orgullosa de haberle acogido en los momentos de su destierro dorado, donde alentó la gigantesca e imperial empresa de salvar nuestra querida Patria.

También en Palma, toda la marina de guerra, jefes, oficiales, clases auxiliares y marineros han expresado su inmensa satisfacción por el Decreto de unificación de las milicias y han teleografiado su inquebrantable adhesión al generalísimo.

Este ha recibido el siguiente telegrama de Larache: «La Jefatura Comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de Larache, henchidos de entusiasmo patriótico, dispuesto un solo hombre defensa Patria, unirse sus camaradas todos frentes y envían, como jefe supremo, respetuosa felicitación, por Decreto que une todos los españoles para hacer una España grande y libre, bajo clarividencia del caudillo, de que esperamos sus órdenes. ¡Arriba España! ¡Viva España!—El jefe local, Sánchez Guerrero.»

En Calatayud se ha celebrado una grandiosa manifestación patriótica, en la que la multitud aclamó la unificación de las milicias y decidió enviar al generalísimo un telegrama de respetuosa adhesión y de incondicional obediencia.

De Tudela se ha recibido este otro telegrama: «Acaba de recorrer calles ciudad manifestación, como merecido homenaje patriótico, españolísimo Decreto Su Excelencia generalísimo unificando, bajo su acertado mando, milicias Requeté Falange, reintegrando nombre ambas milicias, entusiasta, incondicional adhesión.—Los jefes Requetés, Falange, Jesús Vicente, Ramón Arregui.»

El delegado general de las J. O. N-S. en Zaragoza, ha enviado al generalísimo el siguiente telegrama: «Brazo en alto, con emoción falangista en corazón, con mirada en alto, donde vislumbramos albores de la España imperial, una, grande, libre, dieciocho mil obreros zaragozanos, integrando Sindicatos Industria Comercio, afectos esta Central Obrera Sindicalista, saludan al grito ¡Arriba España!»

Entre los muchos telegramas que llegan de los frentes, felicitando al caudillo por Decreto de unificación, dando concreción legal a una realidad de comunión que existía en las trincheras, donde se combate, merece destacarse el siguiente:

«Milicias voluntarios Santiago, que combaten sector de Huesca, el capitán jefe, en nombre fuerzas componen estas milicias, bajo cruz del Apóstol, desde el principio del movimiento acaudillado por Vuestra Excelen-

cia, estos voluntarios de diversos matices ideológicos que luchan desde entonces en primera línea, me encargan reiterar nuestra inquebrantable y fervorosa adhesión ante Decreto unificación milicias, sintiéndonos orgullosos por haber interpretado el pensamiento de Vuestre Excelencia, hoy convertido en realidad. ¡Arriba España! ¡Viva España.»

Se ha recibido este otro telegrama: «Reciba Su Excelencia, generalísimo Franco, mi felicitación efusiva discurso y ofrecimiento incondicional, reafirmación programa patriótico.—Pedro Sanz Rodríguez.»

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N-S. ha teleografiado este mensaje, desde su pueblo, Priego: «Completamente identificados grandioso discurso verbo elocuente España tradicional imperial que, como buena nueva, anuncia a todos españoles, esta ciudad de Priego hace protesta, juramento ante Dios y Patria, manifestando que su inmensa mayoría se mantuvo siempre fiel a los deseos sagrados principios, abominando, constantemente, de aquel verbo maldéfico que, como espíritu del mal, surgió de esta ciudad para infortunio de España, presidiendo la nefasta República y, como engendro de un hijo rojo, justo castigo y consecuencia de estas falsas doctrinas. Por ello, excelentísimo señor, es grande alegría y entusiasmo esta ciudad, viendo expresados en su discurso estos altos ideales de España, con seguridad de realización. Reciba nuestra entusiasta adhesión. ¡Viva España! ¡Arriba España!»

El jefe provincial del Sindicato Español Universitario, de Pamplona, ha felicitado al generalísimo, demostrándole la adhesión más entusiasta y acogiendo el pensamiento de su discurso, que es la historia de la juventud en el orden interno y ardiente.

De Estella y de todos los pueblos de sus alrededores, se han recibido numerosos telegramas, de los que

merece destacarse, el firmado por Delmo Ricarte Ruiz de Alda, que dice así: «Falange Estella, nombre de mil afiliados, vibra entusiasmada unión milicias, pidiendo justicia implacable traidores. ¡Arriba España!»

El presidente de la Junta Carlista de Valladolid ha comunicado telegráficamente al caudillo: «Celebración grandioso imponente manifestación milicias unificadas, consecuencia Decreto dado por generalísimo, Citada Junta Carlista, en nombre propio y sus afiliados saludo glorioso caudillo salvador de España y se pone a su incondicional disposición, al grito ¡Viva España!»

En la manifestación, que tuvo lugar a las diecinueve horas, tomó parte incontable público que, con banderas y músicas, desfiló por las calles de la población hasta Capitanía general, donde fueron acogidos por los retores de Requeté y Falange gobernador civil y autoridades, desbordándose el público en vivas y aplausos a tan patriótica unión y oyéndose durante el acto, constantes muestras de adhesión al caudillo y a la disposición legal de ella, con forma indeleble, la unión de todas las milicias.

De la República Argentina se han recibido también muchísimos telegramas, del que destacamos uno, cogido al azar, y que procede de Rosario de Santa Fe, en el que se felicita al generalísimo, por su Decreto de unificación de juventudes españolas.

De la Juventud Carlista de Pamplona y firmado por su presidente, Angel Alzalde, se recibió un despacho felicitando cordialmente al generalísimo, por haber interpretado, con fidelidad, el sentir de los españoles y agradeciendo, emocionado, la reparación pública que el caudillo hizo de las gloriosas guerras carlistas. Termina el despacho declarando la adhesión incondicional al jefe del Estado y con el grito de ¡Viva España!

Entre el montón ingente de telegramas y despachos que llenan las mesas de la antesala del Cuartel general, hoy a uno le parece estar presenciando el resurgir de la nueva España que, en innumerables testimonios azules felicitan, con todo entusiasmo y fino sentimiento nacional, al caudillo que en estos momentos dirige, con mano segura y clara inteligencia, los destinos de nuestra amada Patria.

Jefe de Falange, delegado y comisarios de Requetés, presidentes de Renovación y Acción Popular, todas las milicias, en un impulso único y unánime, lleno de fervoroso entusiasmo, envían sus felicitaciones y reiteran su acatamiento a la voluntad del caudillo, que es la voluntad de España. Hay telegramas, en los cuales se da cuenta de las manifestaciones celebra-

das en casi todas las poblaciones ciudades y pueblos.

En Ronda, Pamplona, Puerto de Santa María, Málaga, Logroño, Tudela, Rioja, desde Tudela, Calatayud, Jerez de la Frontera, Montellano, Fernán Núñez, etc., etc. También se han recibido felicitaciones de Sindicatos Obreros Agrícolas, de Asociaciones de «Margaritas», de Agrupaciones de «Pelayos» y «Flechas» llenas todas de verdadero fervor patriótico, de Ordenes religiosas, de entidades regionales y locales, de Cámaras de Comercio a Industria, de Asociaciones, Prensa, obispos, Cabildos, rectores, Claustros, Colegios de Abogados, de Médicos, Cámaras de Propiedad Urbana, Comercio, Circulares Mercantiles, Asociaciones industriales y comerciantes, etc.

Todo lo que es representación y vida de la nación, acude hoy a la residencia del generalísimo, para hacer patente su felicitación.

ALCALDIA DE SEGOVIA
Anuncio de subasta
El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada por el mismo el día 14 de los corrientes, acordó unánimemente enajenar en pública subasta un solar de propiedad, situado en la carretera de la Cueva de la Zorra, el cual tiene una superficie de **doscientos cuarenta y siete metros cuadrados con doce decímetros cuadrados** (247,12 metros cuadrados).

Lo que se hace público por medio del presente anuncio, a fin de que, durante el plazo de diez días, a contar desde el siguiente al en que aparece este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan presentarse las reclamaciones que se estimen pertinentes contra este acuerdo, en la inteligencia que, pasado el referido plazo, no se admitirá reclamación alguna.

Segovia, 22 de Abril de 1937.—El alcalde, A. REGUERA.

JOSE BRAVO

de Madrid
Jefe del Equipo Quirúrgico Militar
Consulta de Cirugía
Jueves y sábados, de once a doce
Plaza de España, 10. Sepúlveda

da en casi todas las poblaciones ciudades y pueblos.

En la manifestación, que tuvo lugar a las diecinueve horas, tomó parte incontable público que, con banderas y músicas, desfiló por las calles de la población hasta Capitanía general, donde fueron acogidos por los retores de Requeté y Falange gobernador civil y autoridades, desbordándose el público en vivas y aplausos a tan patriótica unión y oyéndose durante el acto, constantes muestras de adhesión al caudillo y a la disposición legal de ella, con forma indeleble, la unión de todas las milicias.

De la República Argentina se han recibido también muchísimos telegramas, del que destacamos uno, cogido al azar, y que procede de Rosario de Santa Fe, en el que se felicita al generalísimo, por su Decreto de unificación de juventudes españolas.

De la Juventud Carlista de Pamplona y firmado por su presidente, Angel Alzalde, se recibió un despacho felicitando cordialmente al generalísimo, por haber interpretado, con fidelidad, el sentir de los españoles y agradeciendo, emocionado, la reparación pública que el caudillo hizo de las gloriosas guerras carlistas. Termina el despacho declarando la adhesión incondicional al jefe del Estado y con el grito de ¡Viva España!

Entre el montón ingente de telegramas y despachos que llenan las mesas de la antesala del Cuartel general, hoy a uno le parece estar presenciando el resurgir de la nueva España que, en innumerables testimonios azules felicitan, con todo entusiasmo y fino sentimiento nacional, al caudillo que en estos momentos dirige, con mano segura y clara inteligencia, los destinos de nuestra amada Patria.

Jefe de Falange, delegado y comisarios de Requetés, presidentes de Renovación y Acción Popular, todas las milicias, en un impulso único y unánime, lleno de fervoroso entusiasmo, envían sus felicitaciones y reiteran su acatamiento a la voluntad del caudillo, que es la voluntad de España. Hay telegramas, en los cuales se da cuenta de las manifestaciones celebra-

das en casi todas las poblaciones ciudades y pueblos.

En Ronda, Pamplona, Puerto de Santa María, Málaga, Logroño, Tudela, Rioja, desde Tudela, Calatayud, Jerez de la Frontera, Montellano, Fernán Núñez, etc., etc. También se han recibido felicitaciones de Sindicatos Obreros Agrícolas, de Asociaciones de «Margaritas», de Agrupaciones de «Pelayos» y «Flechas» llenas todas de verdadero fervor patriótico, de Ordenes religiosas, de entidades regionales y locales, de Cámaras de Comercio a Industria, de Asociaciones, Prensa, obispos, Cabildos, rectores, Claustros, Colegios de Abogados, de Médicos, Cámaras de Propiedad Urbana, Comercio, Circulares Mercantiles, Asociaciones industriales y comerciantes, etc.

Todo lo que es representación y vida de la nación, acude hoy a la residencia del generalísimo, para hacer patente su felicitación.

ALCALDIA DE SEGOVIA
Anuncio de subasta
El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada por el mismo el día 14 de los corrientes, acordó unánimemente enajenar en pública subasta un solar de propiedad, situado en la carretera de la Cueva de la Zorra, el cual tiene una superficie de **doscientos cuarenta y siete metros cuadrados con doce decímetros cuadrados** (247,12 metros cuadrados).

Lo que se hace público por medio del presente anuncio, a fin de que, durante el plazo de diez días, a contar desde el siguiente al en que aparece este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan presentarse las reclamaciones que se estimen pertinentes contra este acuerdo, en la inteligencia que, pasado el referido plazo, no se admitirá reclamación alguna.

Segovia, 22 de Abril de 1937.—El alcalde, A. REGUERA.

Lea usted
EL ADELANTADO
Suscripción al trimestre, 7.50

Los estudios de los alumnos que los hayan cursado en Centros del territorio aún no liberado

Y la expedición de título a los licenciados que estén en iguales condiciones

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer, entre otras, dos órdenes, cuya parte dispositiva dice así:
Artículo 1.º Todo aquel alumno que no pueda acreditar en forma reglamentaria las asignaturas aprobadas en Centros radicantes en zona aún no liberada y deseen continuar sus estudios en otro Centro similar, podrá solicitar la formación del expediente académico, con la presentación de las papeletas de examen o, a falta de ellas, por declaración jurada firmada por él, conjuntamente con su padre, y si no lo tuviera, con su madre o tutor y dos personas que atestigüen la veracidad de la declaración.

Art. 2.º Todo aquel que haya reconstruido su expediente académico en la indicada forma, vendrá obligado a presentar en el Centro correspondiente las certificaciones reglamentarias, dentro de los tres meses a partir de la fecha en que sea liberada la localidad donde radicase su expediente académico original.

Art. 3.º El que no lo hiciera dentro del plazo mencionado, o haciéndolo quedase demostrado haber cometido alguna falsedad en su declaración jurada, aparte de la pena que pudiera corresponderle con arreglo al Código Penal, no le serán computadas las asignaturas aprobadas, con pérdida total del importe de las matrículas correspondientes.

Todos aquellos licenciados que hubieran terminado sus estudios en Centros situados en territorio no liberado podrán solicitar de la Comisión de Cultura y Enseñanza la expedición

JOSE BRAVO
de Madrid
Jefe del Equipo Quirúrgico Militar
Consulta de Cirugía
Jueves y sábados, de once a doce
Plaza de España, 10. Sepúlveda

ALCALDIA DE SEGOVIA
Anuncio de subasta
El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada por el mismo el día 14 de los corrientes, acordó unánimemente enajenar en pública subasta un solar de propiedad, situado en la carretera de la Cueva de la Zorra, el cual tiene una superficie de **doscientos cuarenta y siete metros cuadrados con doce decímetros cuadrados** (247,12 metros cuadrados).

Lea usted
EL ADELANTADO
Suscripción al trimestre, 7.50

Los estudios de los alumnos que los hayan cursado en Centros del territorio aún no liberado

Y la expedición de título a los licenciados que estén en iguales condiciones

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer, entre otras, dos órdenes, cuya parte dispositiva dice así:
Artículo 1.º Todo aquel alumno que no pueda acreditar en forma reglamentaria las asignaturas aprobadas en Centros radicantes en zona aún no liberada y deseen continuar sus estudios en otro Centro similar, podrá solicitar la formación del expediente académico, con la presentación de las papeletas de examen o, a falta de ellas, por declaración jurada firmada por él, conjuntamente con su padre, y si no lo tuviera, con su madre o tutor y dos personas que atestigüen la veracidad de la declaración.

Art. 2.º Todo aquel que haya reconstruido su expediente académico en la indicada forma, vendrá obligado a presentar en el Centro correspondiente las certificaciones reglamentarias, dentro de los tres meses a partir de la fecha en que sea liberada la localidad donde radicase su expediente académico original.

Art. 3.º El que no lo hiciera dentro del plazo mencionado, o haciéndolo quedase demostrado haber cometido alguna falsedad en su declaración jurada, aparte de la pena que pudiera corresponderle con arreglo al Código Penal, no le serán computadas las asignaturas aprobadas, con pérdida total del importe de las matrículas correspondientes.

Todos aquellos licenciados que hubieran terminado sus estudios en Centros situados en territorio no liberado podrán solicitar de la Comisión de Cultura y Enseñanza la expedición

EL JOVEN

Julián García Aguña
Natural de Labajos
Cabo del Ejército

Murió en defensa de España, combatiendo en el sector de Sigüenza, el día 7 de Abril corriente a los 26 años de edad

R. I. P.
Sus desconsolados padres don Gerónimo García Maroto y doña Marcelina Aguña Sacristán; hermanos don Dionisio, don Tomás y don Juan García Aguña; hermana política doña Josefa Cristóbal Muñoz; primos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el alma del finado.
El funeral tendrá lugar en dicho pueblo en fecha que se determinará.

POR EL HOMBRE POR LA SOCIEDAD
POR EL IMPERIO
Auxilio de Invierno
CUESTACION
Sábado, 24: en la capital - Domingo, 25: en la provincia
Contribuid a esta obra de la Falange
POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Anteayer sufrieron los rojos en el frente de Teruel unas dos mil bajas

Se combatió durante todo el día y emplearon oleadas de hombres en siete ataques consecutivos, todos los cuales fueron contenidos y rechazados. En un solo sector aparecen abandonados en el campo alrededor de trescientos muertos

Tanto en Asturias como en Aragón la artillería nacionalista es objeto de los más cumplidos elogios por su magnífica actuación

EL FUTURO JEFE DEL GOBIERNO INGLES



Neville Chamberlain, ministro de Finanzas de Inglaterra, que después de la coronación de Jorge VI sustituirá a Mr. Bladwin en la jefatura del Gobierno británico. En la fotografía aparece saliendo de Downing Street

SIGNOS DEL GRAN IMPERIO ITALIANO

EL CANCELIER AUSTRIACO EN VENECIA

Goering ha llegado a Roma

Berlín.—El ministro de la Guerra, Goering, acompañado de su esposa, ha salido de Berlín en viaje a Roma, Nápoles y Capri.

En los círculos políticos se cree que celebrará una entrevista con Mussolini hacia el domingo próximo, y convendrá la fecha de la entrevista entre los jefes de los Estados italiano y alemán.

Hitler ha manifestado deseos de cambiar impresiones con Mussolini sobre la política a seguir en los asuntos europeos y especialmente en los referentes a la Europa central. La entrevista entre ambos jefes de Estado permitiría dar las últimas manos a los proyectos diplomáticos de ambas naciones.

Roma, 23.—El general Goering ha llegado a Roma.

Las entrevistas del «duce» con el canciller austriaco

Venecia, 22.—Mussolini y Schuschnigg han celebrado su primera entrevista ayer tarde, que duró desde las dieciséis a las diecinueve horas, hallándose presentes los ministros de Relaciones Exteriores de Italia y de Austria.

Por la noche, el jefe del Gobierno italiano obsequió con un banquete de honor de ochenta cubiertos a sus ilus-

tres huéspedes. A continuación se celebró una fiesta nocturna.

Satisfacción austriaca

Viena, 22.—Todos los periódicos acogen con júbilo las entrevistas entre el «duce» y el canciller de Austria, estando todos ellos acordados en afirmar que de tales conversaciones saldrá la ansiada amistad entre ambos países, lo que redundará en beneficio, no sólo de las dos naciones sino también de la paz europea.

Navíos ingleses para recoger refugiados

París, 22.—Ha zarpado con rumbo a Barcelona un destructor inglés con objeto de recoger en aquel puerto doscientos doce refugiados.

Tres torpederos de la misma nacionalidad son esperados en los puertos del Sur de Francia con refugiados procedentes de Bilbao.

Reunión del Gobierno vasco

Bilbao, 22.—El Gobierno de Euzkadi ha celebrado un largo Consejo en el que se trató de las crecientes dificultades que presenta el enérgico bloque establecido por la escuadra nacional.

La Virgen del Pilar y el Apóstol Santiago, Patronos de Comunicaciones

«El Clamor», noticiario hablado, que dirige, redacta y reparte el insigne charlista Federico García Sanchiz, dió en su número del 22 de Abril de 1937, divulgado desde el escenario del teatro principal de Burgos, la siguiente gaceta:

«Con motivo de la celebración de la fiesta oficial de Telégrafos, que se efectúa el 22 de Abril, aniversario de la fundación del Cuerpo, se ha deliberado acerca de la iniciativa de Federico García Sanchiz, telegrafista honorario, que en reciente charla indicó la conveniencia de no demorar más la elección del Santo patrono de la entidad.

Teniendo en cuenta que ya Correos se agrupa bajo el de la Virgen del Pilar, y que Telégrafos y Correos se completan, pareció a los telegrafistas que deberían ampararse, respectivamente, en la Virgen del Pilar y el Apóstol Santiago, cuya predicación impulsó la Virgen en Zaragoza.

García Sanchiz, tras el panegírico del Pilar, adujo otras razones en apoyo de este sentir de la Asamblea, expresado por el inspector general se-

ñor Cilveti, y que de añadidura ilustraba la colección del Apóstol: fué el Apóstol quien difundió por España el mensaje de Cristo y quien se apareció por los aires en la batalla de Clavijo. Su peregrinación Compostela, ha sido, en fin, el florecimiento supremo material y espiritual de las comunicaciones de España con el mundo y hasta con el cielo, por la vía láctea (camino de Santiago).»

Aceptado, pues, Correos y Telégrafos quedan acogidos desde esta fecha a una misma devoción española: la Virgen del Pilar y el Apóstol, y por lo que se refiere a Santiago, Patrón de España, tiene la oportunidad de ser el de 1937 año de jubileo compostelano.

Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

	Mes	Trime.	Seme.	Año
Segovia.....	2,50	7,50	15,00	30,00
Provincia.....	2,50	7,50	15,00	30,00

Nuevos pormenores del ataque rojo a nuestras posiciones de Asturias

Oviedo, 22.—Nosotros decíamos hace días que los anunciados ataques de los rojos sobre Oviedo para conmemorar el aniversario de la República quedarían retrasados. Es una cuestión de mecanismo del mando que nada tiene que ver con las profecías.

Por eso el ataque esperado se ha retrasado, pero con él pretendían sacudir el yugo que los oprime entre el Cantábrico y el Nalón.

Puede ser que los ataques que desataron en el frente de León los haga creer a los mineros en la debilidad de nuestras líneas en este frente de Asturias, pero han sido rechazados con resultados desastrosos para los bolcheviques.

A las dos de la tarde comenzó la ofensiva sobre el sector de Oviedo y sus líneas de comunicaciones. Los cañones enemigos comenzaron a hacer fuego sobre nuestras posiciones de Oviedo, de Los Catalanes, del Fresno y de Otero. Después de esta preparación, contrarrestada por las baterías nacionales, los rojos desataron una violenta acometida, lanzándose los batallones de mineros sobre nuestras posiciones con gran estruendo de bombas de mano. El número y la calidad de los asaltantes no amilanó a nuestros hombres que consiguieron rechazar todas las acometidas.

En Los Catalanes se luchó en algunos momentos al arma blanca, teniendo los rojos que salir corriendo ante el empuje de los nacionales que se crecían en el contraataque.

También en el sector de Fresno la lucha fué dura.

Después de dos horas de combate, el campo quedó sembrado de cadáveres enemigos y nuestras tropas se apuntaron un triunfo más.

Oviedo antes, ahora y siempre seguirá invencible.

Al mismo tiempo que en Oviedo, se realizó otro ataque sobre la posición de Otero en la línea de comunicaciones. Allí nuestra artillería se cubrió de gloria. Desde la capital se vio cómo quedaban desmontadas dos piezas enemigas y guardan silencio las restantes a consecuencia de la excelente puntería de nuestros artilleros.

Los soldados del sector supieron resistir el ataque y abandonaron luego su refugio en persecución del enemigo. Aquí el desastre rojo fué mayor que en el sector de Oviedo, en el que se recogieron un centenar de cadáveres enemigos. En el de Otero pasan los muertos de esa cifra además de haber quedado en nuestro poder gran cantidad de fusiles y material.

Podemos afirmar que nuestras bajas en ambos sectores han sido escasísimas.

Al anochecer la ofensiva había declinado y sólo se oía algún tiroteo por la parte de Oviedo.

En resumen: un nuevo fracaso rojo, rotundo y terminante.

FRENTE DE ARAGON

Una gran derrota roja

Zaragoza, 23.—En el frente de Teruel atacó ayer el enemigo violentamente a nuestras posiciones de Cerro Gordo, en el sector de Celadas.

Nuestras fuerzas, siempre vigilantes, salieron al encuentro del enemigo, contrarrestándole con tanta eficacia, que no sólo consiguieron impedir los propósitos de los rojos, sino que los hicieron huir.

El enemigo empleó grandes contingentes y algunos tanques en vanguardia.

El nutrido fuego de cañón, de ametralladora y de fusil que se hizo desde nuestras posiciones llevó la desmoralización a las masas que avanzaban, dejando en el terreno muchos muertos y abandonado gran cantidad de material.

En el frente de Huesca hubo tiroteo y fuego de ametralladora. Nuestros soldados han efectuado algunas operaciones de reconocimiento y de limpieza cogiendo material abandonado por los marxistas.

En el frente de Zaragoza la tranquilidad fué completa en la última jornada.

Zaragoza, 22.—Durante todo el día se ha librado una gran batalla en el sector de Teruel.

La artillería ha actuado de un modo magnífico y la infantería ha puesto a prueba su resistencia, su valor y su alto espíritu.

La aviación enemiga bombardeó nuestras posiciones durante todo el día, aunque sin eficacia. Los rojos atacaron precedidos por tanques, y su artillería actuó desde todas las posiciones. Siete veces se lanzaron al ataque los bolcheviques emplean-

En el frente de la Sierra se nota bastante nerviosismo en las líneas enemigas

Cualquier intento rojo cogerá prevenidas a nuestras fuerzas

Avila, 22.—En las posiciones rojas del sector de la Sierra viénesse notando nerviosismo. Se ha advertido movimiento que indica una probable acción próxima, aunque hoy no se haya manifestado actividad.

Poco más hay que añadir a lo anterior. Desde nuestras posiciones de Las Navas, fueron bombardeadas las posiciones enemigas, sin que las baterías de los marxistas dieran apenas señales de vida.

En cuanto al sector de Robledo de Chavela, sólo ha habido simples disparos de fusil. Parece todo esto demostrar que el enemigo, como antes decíamos, se prepara para intentar un ataque con ánimo de levantar la moral de los de Madrid o temiendo que por nuestra parte se lancen las fuerzas a la conquista de El Escorial.

¿Pasarán los rojos de tales preparativos? Si se deciden a embestir pueden contar con un fracaso más. En nuestro campo todo está previsto.

Algunos desertores han manifestado que, efectivamente, los bolcheviques han recibido refuerzos, y afirman que El Escorial es el punto de concentración, desde el cual se hace el reparto de fuerzas desde hace unos días. En el Real Sitio quedan sólo guardias de Asalto y Carabineros, sin que hayan aparecido por aquí las Brigadas Internacionales. Es decir, que los efectivos de que disponen en este frente los rojos deben ser, en su mayoría, reclutados por la fuerza o contra su voluntad.

También han dicho los desertores que algunos oficiales han tenido que renunciar definitivamente a la idea de pasarse a nuestro bando porque sus padres u otros familiares han sido encarcelados, y sus vidas responderán del comportamiento de aquéllos. No queda en las filas rojas casi ningún oficial de los que lo eran al iniciarse el movimiento. En este sector hay tipos curiosos. Un barbero ostenta la categoría de capitán, y otro individuo de mayor graduación que aquél se pasa el tiempo amonestando a los presuntos desertores, diciéndoles entre otras cosas: «Aquí hay que ser compañeros, y al que no lo sea le «afusilamos».

En el frente de Madrid ha habido gran actividad de la artillería y de los morteros por ambas partes.

do verdaderas avalanchas de combatientes, y las siete veces fueron rechazados energicamente.

Se calculan en dos mil las bajas sufridas por el enemigo.

Desde nuestras posiciones puede verse en uno de los sectores alrededor de quinientos cadáveres enemigos.

La moral de los nacionales por el calor de la victoria es elevadísima.

FRENTE DE VIZCAYA

De las operaciones de ayer

Frente de Madrid, 23 (3 t.)—Nuestras fuerzas de la margen izquierda del Deva iniciaron ayer un magnífico avance por el valle de Aramayona, ocupando varios pueblos. Lo más importante ha sido la conquista de las principales alturas que corren por el noroeste de las tierras bajas.

La Peña Udala, de 1.082 metros de altura, puede también considerarse en poder de los nacionales. Esta altura, con la del Amboto, forman la vertiente en dirección a Durango.

La resistencia que el enemigo pretendió oponer fué arrollada fácilmente por nuestros soldados que, a medida que iban ocupando las trincheras, podían comprobar el elevado número de bajas sufrido por el enemigo. Los nacionales se preparan para proseguir su marcha hacia más trascendentes objetivos.

FRENTE DE MADRID

El castigo de los objetivos de la capital por nuestra artillería

Frente de Madrid, 23 (3 t.)—En la mañana de ayer los fusiles y las ametralladoras despegaron alguna actividad en los sectores de la Casa de Campo y de la Ciudad Universitaria.

A las cinco de la mañana la artillería nacional comenzó su diario castigo sobre las fortificaciones y reducidos del casco de la capital y de los barrios de entrada a la misma. Nuestros aviones bombardearon los objetivos militares de Alcalá de Henares.

En la mañana de hoy la actuación por nuestra parte ha sido la misma que en anteriores días, aunque el tiroteo de fusil y de ametralladora es más vivo en el sector de Carabanchel.

CONSEJO DE MINISTROS FRANCES

SITUACION EXTERIOR. APLICACION DE LA SEMANA DE CUARENTA HORAS

París.—Ayer mañana los ministros se reunieron en un importante Consejo, celebrado en el Eliseo, bajo la presidencia de Lebrun.

El ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, informó sobre la situación exterior, especialmente sobre los asuntos de España en lo que concierne al control marítimo y terrestre y a la retirada de los voluntarios. El Consejo felicitó al ministro por los resultados obtenidos en el Comité de Londres.

A propuesta del ministro de Trabajo, M. Lebas, el Consejo aprobó los decretos previendo la aplicación de la semana de cuarenta horas en los salones de peluquería y en las industrias del gas y electricidad.

El ministro de Obras públicas, M. Bedouce, expuso las modalidades del decreto de aplicación de la semana de cuarenta horas en los ferrocarriles de interés local, en los tranvías y el Metropolitano.

El ministro del Interior, Dormoy, ha sometido a la firma del presidente de la República, dos decretos concernientes a la aplicación de la semana de cuarenta horas en Argelia, en la industria de la metalurgia, construcción y obras públicas.

No ha sido acordada la fecha de apertura de la Exposición de 1937. El presidente del Consejo conferenciará con el ministro de Comercio en el transcurso de la semana. La fecha se acordará en el próximo Consejo de ministros. Puede anticiparse como verosímil el lunes de Pentecostés, 17 de Mayo.

Es probable que el próximo Consejo que tendrá lugar el martes próximo, día en que se reanudarán las sesiones parlamentarias, M. Dormoy, que estará esta semana en posesión de diferentes informes acerca de la

reorganización de la policía y del informe Imbert sobre los incidentes de Clichy, participará a sus colegas de las conclusiones que haya podido sacar especialmente en lo que concierne a la reorganización de la policía de la capital.

En Inglaterra se aproxima la huelga de mineros

Londres, 22.—La Asamblea del Comité ejecutivo de la Federación de mineros, celebrada para resolver sobre la proposición de huelga, se ha manifestado a favor de ésta por 444.546 votos contra 61.445.

El día 30 tendrá lugar en Londres una reunión extraordinaria de delegados para acordar la fecha en que debe plantearse el paro.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

RESPONSABILIDADES

La Casa del Pueblo de Madrid, máxima responsable

Por J. CARRETERO

En artículos periodísticos, charlas y comentarios diversos, se viene dibujando con distintos pareceres, coincidentes todos ellos en aquella responsabilidad, el grado de prelación que alcanza al sin número de organizaciones izquierdistas más o menos relacionadas con el canallisco Frente Popular. Y es curioso observar, cómo desde hace mucho tiempo, entre los títulos de aquellas organizaciones a cual más responsables, casi no se cita a la Casa del Pueblo de Madrid.

Independientemente de que todas ellas, sin distinción, estén amparadas y bien avaladas, por la masonería, ocupa distintos lugares en aquella prelación para fijar su responsabilidad conforme al criterio del comentarista, por una lado, la U. G. T.; por otro, la C. N. T.; para otros, la F. A. I. o el P. U. N. S. Estas entre las más conocidas y ya de abolengo, bien por desgracia entre nosotros; que si se empiezan a citar extranjeras con ellas relacionadas, no tiene bastantes letras el abecedario para mencionarlas.

Pues todas ellas y sin bajarlas un sólo ápice de aquella responsabilidad que las alcanza, quedan atrás y en un segundo lugar al comparárlas en aquel grado de prelación con la llamada Casa del Pueblo de Madrid. Sobre todas y por todas juntas, máxima responsabilidad a dicha Casa del Pueblo. De tal manera, que en ella tenían todas las demás su mayor amparo y su auxilio más eficaz. ¡Como que eran hechura de la misma!

En los últimos años bien puede afirmarse, sin miedo a equívoco, que cuantos hechos no ya sólo violentos, sino criminales, tenían lugar en Madrid, eran provocados, dirigidos y planteados en aquella. Desde la simple algarada estudiantil hasta los atentados personales, bien individuales o en pandilla, allí se fraguaban y

dentro de aquella casa se estudiaban y hasta se ensayaban con el más refinado ensañamiento cuantos detalles hiciesen más seguro el fin que se perseguía. Y este fin jamás fué otro que el de ocasionar un grave daño. ¿Contra quién o contra qué? Qué más daba; el fin era conseguir aquel daño. Eso sí; una sola cosa se tenía presente, y era de por sí motivo el más justificado para que sirviese de blanco a sus instintos de fieras. Todo aquello, persona o cosa, que representase decencia, dignidad o amor a España. Estos eran los títulos más preciados para servirles de blanco.

Quizá alguien diga y desde luego, que la organización señalada de Madrid lo tendrá ya bien pensado como base de defensa en su día, ya muy próximo, que la misma fué desplazada por otras más extremistas, sobre las que tratarán de descargar la culpa de tanta barbarie. Recordemos la anterior de Asturias con sus adláteres de entonces y nos encontraremos con que son los mismos que actualmente.

¡Ah, si entonces se les hubiera dado su justo merecido!... Los Largos Canalleros, los Prietos, González Peña, Belarmino Tomás, general entonces y mariscal hoy, Negrín, De los Ríos, Cordero, Asúa, el cebón de Rico, sustituido en su cargo de alcalde gracias a su valentía—propia de cerdos—por el repugnante moral y físicamente Cayetano Redondo, que si fuera cierto el que había nacido en nuestra provincia, yo propondría borrarle al menos del Registro correspondiente, etcétera, etc., es prueba bien concluyente de quienes son hoy, de nuevo, directores de tanto salvajismo.

La Casa del Pueblo de Madrid, escuela la más selecta y refinada de criminales, ladrones y asesinos. Para ella y para los suyos, la máxima responsabilidad.

tel general del generalísimo dió a conocer anoche el resultado.) Pero en el despacho cursado a la Embajada roja en Londres afirman los vascos que fueron rechazados los nacionales.

Decididamente es muy mezquino el concepto que las autoridades bolcheviques tienen de las masas sobre las cuales ejercen la tiranía. Y cabe preguntarse: ¿Será posible que en la zona roja no adviertan tan tremendas contradicciones, que es el mejor testimonio de la farsa terriblemente trágica en que viven?

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

La manifestación patriótica de esta tarde

Esta tarde se celebrará en Segovia la manifestación patriótica que, organizada por Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S., fué aplazada en el día de ayer.

El cortejo se organizará en la Comandancia militar, a las seis y media de la tarde. Allí acudirán las autoridades, los jefes de la milicia nacional y el público, asistiendo al solemne momento de arriar la bandera en dicha Comandancia. Por expreso deseo de los organizadores no se pronunciarán discursos.

Después de interpretados los himnos nacional y de las milicias citadas, se pondrá en marcha la patriótica comitiva, que presidirán las autoridades, dirigiéndose por las principales calles de la ciudad a la Santa Iglesia Catedral, donde se cantará una salve solemne ante la imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla. A la salida de nuestro primer templo se despedirán las autoridades, dándose por terminado el acto oficial.

Es seguro que a este acto patriótico de homenaje al generalísimo se sumará con gran entusiasmo todo el vecindario de Segovia que siente tan profundamente los altos ideales de la Patria.

Visitas

El gobernador civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: don Juan Velasco, de Villar de Sobrepeña; jefes y Comisión de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; don Francisco Escudero García, de Labajos; Comisión de ganaderos de Aldehuela del Codonal; don Ricardo Domingo, de Fresno de la Fuente; señor cura párroco de Fuentesoto; don Reodor Hernán, de la Higuera; señora inspectora de Primera Enseñanza; agente de la Unidad de Policía de Avila; don Alejandro Domingo, de Escalona del Prado; don Anselmo Gómez, de San Miguel de Bernúy; don Manuel Martínez de Pisón y Comisión de vecinos de Trescasas.

La mediación

Lisboa, 23 (1 m.)—El periódico "A Vos" publicó ayer un artículo titulado "La mediación", en el cual dice:

Por un telegrama de la Agencia D. N. B. que ayer publicábamos, saben nuestros lectores que el Gobierno de Valencia no está dispuesto a admitir que los navios marxistas españoles que llevan carga sean visitados u obligados a cambiar de rumbo.

Esta declaración ya la había hecho el mismo Gobierno rojo en nota enviada al Gobierno de Londres el día 27 de Febrero.

Ha de hacerse notar que la no intervención fué un pensamiento masónico, surgido en la hora que los rojos tenían superioridad de fuerzas de tierra, de mar y de aire. Posteriormente, cuando la superioridad se hizo patente a favor de los nacionales, rechazaron aquéllos la fiscalización.

Comprenden también los masones que la fiscalización tampoco ha de salvar a los comunistas y acuden al recurso de la mediación en la guerra. Ya ha empezado la Prensa inglesa a dar publicidad a la cuestión para habilitar al público a recibir aquella sin repugnancia. Es un desatino pretender equiparar a la gente de bien (los nacionales), con los facinerosos que tienen enfrente. Nuestros lectores podrán seguir en días sucesivos las maniobras de las Cancillerías y de los políticos de determinadas potencias de Europa. Claro que todo ello se ofrecerá embarullado.

Ocurrió exactamente lo mismo cuando Italia se hallaba en plena campaña etíope. Cincuenta y dos naciones querían preservar el paraguas del Negus. En realidad, de lo que se trataba era de derribar al fascismo que acabó imponiendo una victoria permanente.

Bien es verdad que los nuevos manejos masónicos no tendrán más fortuna que los anteriores intentos, y Franco acabará triunfando sobre los rojos españoles como Italia contra el Negus... y contra cincuenta y dos naciones.

Ecos de la provincia

Fuentidueña

Veladas teatrales

En los días de Pascua y festivos siguientes, los niños de la escuela y unos cuantos jovencitos de esta localidad, dirigidos por el señor cura párroco, al objeto de recaudar fondos para las necesidades de nuestros gloriosos combatientes nacionales, pusieron en escena el emocionante drama lírico «Los ángeles de Alcalá», el sentimental monólogo «María» y los bonitos juguetes cómicos «Palique barato» y «Demasiado sabias», revelándose todos como verdaderos artistas y cosechando merecidos y constantes aplausos del numeroso público que, impulsado del mismo amor patriótico y su finalidad laudable, llenaron el local en todos los actos.

En los intermedios se cantaron, por los niños, los himnos nacional y de las milicias, que fueron escuchados con todo respeto y patriotismo.

Nuestra enhorabuena entusiasta a los juveniles actores, exteriorizando, al mismo tiempo, nuestra gratitud al numeroso público que concurrió, por su aportación metálica con destino a nuestras heroicas fuerzas militares que defensa de la Religión y de España.

Un suscriptor

Los que huyeron de la hoguera

Que ellos encendieron o prepararon

Anoche decía Radio Verdad, con relación a algunos de los políticos españoles refugiados en el extranjero, en espera de mejores tiempos que ¡ay! no volverán para ellos...

Están en París Amadeo Hurtado, decano del colegio de Abogados de Barcelona; el seráfico ex consejero perpetuo de Cultura de la Generalidad, Ventura Gassó; el ex consejero de Hacienda de la Generalidad, Martín Esteve; el orondo Pedro Rico, ex alcalde de Madrid, cuyos robos han asombrado a los profesionales; el consejero de Gobernación de la Generalidad José María España; Rafael Piavea, «embajador» de Euzkadi en París; el camaleónico «Azorín»; el padre de la República, José Ortega y Gasset; el evolucionista Miguel Maura; los grasientos hermanos Busquets, propietarios de «El Liberal» y «Heraldo de Madrid»; el doctor Corachán, catalanista, y otros personajes de la misma ralea.

En Portugal se encuentran Lerroux y Pita Romero.

En La Haya el diputado radical Semprun Gurra.

En Ginebra, Cipriano Rivas Cherif, Dencás el técnico de las fugas por las alcantarillas; la hiena Casares Quiroga; el extraviado Ricardo Sampedro, ex presidente del Consejo de ministros; Víctor Hurtado, hijo de Amadeo.

En Praga anda el colaborador de Ortega y Gasset, Corpus Vargas, amo de «El Sol», de «Luz» y de «Diario de Madrid», sucesivamente.

Y entre los muchos que pasaron el mar, está en Nueva York Fernando de los Ríos, con Sigfrido Blasco, a quien el Gobierno italiano puso con mucho respeto en la frontera.

En Méjico, Marcelino Domingo, hinchándose con la compra de armas.

En Montevideo, Augusto Barcia y Gregorio Marañón, que a pesar de su «amea curpa», se guarda mucho de volver a España.

En Lima, Sánchez Albornoz, por dos veces ministro y otras tantas se quedó sin cartera durante la travesía para poseionarse del cargo.

En Buenos Aires, Blasco Garzón, «Paco Madrid», Carlos Arniches y otros enamorados de la «Niña».

En el fondo hemos de agradecer a tanto político la razón que con su conducta actual dan a la bondad de la causa nacionalista.

ALCALDIA DE SEGOVIA

Anuncio de subasta

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión por el mismo celebrada el día 14 de los corrientes, acordó unánimemente vender en pública subasta un terreno de su propiedad, situado en la calle de Ciguñuela, el cual tiene una superficie de doscientos veintiocho metros cuadrados (228 metros cuadrados).

Lo que se hace público por medio del presente anuncio, a fin de que, durante el plazo de diez días, a contar desde el siguiente al en que aparece este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan presentarse las reclamaciones que se estimen pertinentes contra este acuerdo, en la inteligencia que, transcurrido el referido plazo, no se admitirá reclamación alguna.

Segovia, 22 de Abril de 1937.—El alcalde, A. REGUERA.

HORARIO Y PROGRAMA de «Radio Nacional al servicio de la liberación de España»

Onda: 274 metros.—1.095 kilociclos.

14,30-15,00 horas.—Música, familia, Auxilio de Invierno, etc.

17,30-18,15 horas.—Música, Antikomintern, soldados, etc.

18,15-18,45 horas.—Noticias en alemán e italiano.

18,45-20,00 horas.—Habla España.

21,30-22,00 horas.—Noticiero oficial en varios idiomas.

22,00-22,30 horas.—Conferencias.

22,30-23,00 horas.—Noticiero internacional.

23,00-24,00 horas.—Música clásica y diversos.

24,00-24,15 horas.—Parte oficial y crónica.

24,15-24,30 horas.—Música.

24,30- 1,30 horas.—Servicio de Prensa.

7.º «Marcha de Prophète», de Meyerbeer, a cuatro manos, por las señoritas María Luisa y Clementina Gómez.

8.º Consultorio de la Hora Católica, por don Andrés Herranz, profesor del Seminario.

9.º Salve Montserratina.

Los católicos poseedores de aparato receptor deben escuchar la Hora Católica e invitar a otras personas a escucharla. No dejen de comunicarnos sus impresiones, sus deseos y sus consultas. A todos atenderemos en la medida de nuestras posibilidades.

Donativos al Comedor

El niño Jesús Barbero de la Serna ha entregado en nuestra Administración diez pesetas, con destino al Comedor de Caridad.

NECROLOGIA

En el frente de Guadalajara, sector de Sigüenza, ha dado su vida por Dios y por la Patria el joven falangista Julián García Aguiña.

Este joven, ingresó en las filas del Ejército al ser llamado su reemplazo, y luchó bravamente, mereciendo el ascenso a cabo. Dos veces cayó herido, y obtuvo el elogio del capitán de la compañía a que perteneció, haciéndose notar por su disciplina y amor al Ejército. Cayó definitivamente en el sector de Sigüenza, y recibió cristiana sepultura en Hontanares (Guadalajara).

Esta desgracia ha producido profundo sentimiento en el pueblo de Labajos y en los comarcanos.

EL ADELANTADO envía el testimonio de su sentimiento a los padres del finado don Jerónimo y doña Marcelina; a sus hermanos y demás familia, y elevamos una oración al Altísimo por el alma de Julián Aguiña.

Comedor de Caridad

Día 23 de Abril 1937

Comida: paella y galletas.

Cena: alubias blancas y salchichas.

Número de socorridos. En la comida adultos, 175; niños, 108. En la cena: adultos, 175; niños, 108.

Total del día, 566.

A los niños se les dió el chocolate preparado por el excelentísimo señor gobernador civil.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, núm. 38

Anuncios breves

Se traspasa carretería, por función del dueño. Para tratar, al contado o a plazos, en Guíjar, Felisa Polo.

Se arriendan pastos en el caserío de «Acodos» (Municipio de Pedro), para 1.000 cabezas lanares. Para tratar, en dicho caserío.

Vendo 400 reses lanares merinas, se arriendan; también se comprarían por ganado mular. Tratar, en Sastro Burgo, en Jemuñufo.

Pepitas de melón y sandía, dispuestas de grandes existencias. Almacén de Fidel Benavides, calle de Miguel Iscar, número 2, Valladolid.

Vendo vaca recién parida del segundo parto. Para tratar, Alfonso Ceballos, en Hontanares de Eresma.

Vendo o cambio vaca suiza completa del tercer parto, buena lechada, por chotos de recría. Para tratar, Mariano Artesaga, el herrero, Paracallos.

Vendo toro holandés, propio para su uso mental, de veinte meses y de 20 arrobas. Para tratar, en Valverde, Melchor Ayuso.

Huéspedes se admiten tres o cuatro de buenas costumbres, en sitio céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

Vendo vida, de veintiocho años, se ofrece en su casa. Dirigirse Celestina Cobas, Carabenero Mayor.

Se vende una yegua, cuatro años, con cría. Para tratar, Agustín García, El Espinar.

Vendo vaca suiza, abocada al segundo parto, dos chotos suizos de veintidós días, toro semental de año y medio, otro terreno, y dos vacas de labor; tres parejas de ovejas lanares merinas, o cambio por carneros. Tratar, Rufino de Guatín, en Sangarcía.

LA TRAGICA FARSA DE LOS PARTES ROJOS

Bilbao, 22.—Informaciones oficiales anuncian que en los últimos combates se emplearon por los «facciosos» tropas de todas las naciones. La vanguardia estaba formada así:

Ala derecha, falangistas y requetés. Centro, soldados del Ejército.

A la izquierda, moros.

El enemigo atacó nuestras trincheras, siendo neutralizado el ataque rápidamente, haciendo retroceder a los «facciosos» a sus posiciones. Los prisioneros hechos ayer (?) confirman que se han producido desórdenes entre requetés y falangistas en San Sebastián y en Vitoria.

Los «barcos «rebeldes» intentaron apresar los barcos de pesca dedicados a sus faenas, pero fueron puestos fuera de tiro por las baterías de costa. Esto prueba que no hay bloqueo alguno y que los barcos dejados sin defensa por las escuadras de los respectivos países son los únicos que pueden ser objeto de registro por los navios nacionales.

La aviación enemiga hizo incursiones y bombardeo durante toda la tarde de las inmediaciones de Bilbao. Hubo víctimas, cuyo número se desconoce. En los frentes de Elorrio y de Elgueta se trabaron violentos combates, cuyo desarrollo aún se ignora.

N. DE LA R.—Casi no precisa de comentarios el original del parte transcrito. El lector habrá hecho las oportunas deducciones.

Anotemos, sin embargo, algunos conceptos de ese parte disparatado.

Según los rojo-separatistas, el ala derecha de las fuerzas atacantes está formada por falangistas y requetés. Y luego dice que requetés y falangistas andan a la greña en San Sebastián y en Vitoria. Precisamente son de Guipúzcoa y de la parte liberada de Vizcaya los componentes de aquellas unidades.

des de voluntarios. ¿Cómo explicar que los que luchan entre sí en la retaguardia estén juntos en la línea de fuego, se asistan mutuamente, se entremezclen en el combate, y la única «lucha» que entre ellos existe es por atribuir el éxito los falangistas a los requetés y éstos a aquéllos? ¿Cómo explicar entonces las manifestaciones de entusiasmo que ha originado el Decreto de unificación en toda España y especialmente en las dos principales milicias citadas, que han acogido con entusiasmo la unión?

Y afirma luego el parte: Prueba que no hay bloqueo el que las baterías de costa han hecho alejarse a los navios «facciosos», y los únicos barcos que no entran en puerto vasco ES PORQUE NO TIENEN PROTECCION DE SUS RESPECTIVAS ESCUADRAS.

He aquí confesado implícitamente el bloque. Los «UNICOS» barcos que no entran son los que van protegidos por escuadras extranjeras. Y no se ha dado un sólo caso de éstos... ni puede darse. Luego el bloqueo existe. Luego las baterías de costa, como ha dicho sir Samuel Hoare, no son capaces de contestar al fuego de los barcos de guerra situados a distancia media de una a cuatro millas del emplazamiento de aquéllas. Pero dejemos aquí el comentario, porque corremos el peligro de volvernos locos desentrañando la torpe falacia de los barcos.

Respecto al ataque de los nacionales, en el parte dicen que se trabaron combates en los frentes de Elorrio y de Elgueta, CUYO DESARROLLO SE IGNORA AUN. (El parte oficial del Cuartel)

Pilas de linternas

de la mejor marca: Daimon. Existencias siempre frescas

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2. Telf. 260



La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos

Capital social y reservas..... Más de 137 millones de pesetas

Primas recaudadas en España en 1935..... > de 38 > de >

Primas recaudadas en el extranjero en 1935..... > de 54 > de >

Valor de los inmuebles de su propiedad..... > de 40 > de >

Subdirector en Segovia

DON CELESTINO PASAGALI

Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

¡Atención! Gran derroche de pescado

Mañana, sábado, se recibirá gran cantidad de pescado, que se venderá en todas las pescaderías de esta capital a precios baratísimos. Aprovechen la ocasión mañana de comprar pescado bueno y barato.